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ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΘΕΜΑ Α  

Α1. β 

Α2. γ 

Α3. α 

Α4. γ 

Α5.  α) Λ 

        β) Σ 

        γ) Λ 

        δ) Σ 

        ε) Σ 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σωστή απάντηση: ii 

Απόδειξη: 

Πριν την κρούση: 𝑓1 =
𝜐𝛨

𝜐𝛨+𝜐𝑠
∙ 𝑓𝑠  ⇒  𝑓1 =

𝜐𝛨

𝜐𝛨+
𝜐𝐻
20

∙ 𝑓𝑠  ⇒   𝑓1 =
20

21
∙ 𝑓𝑠        (1) 

ΑΔΟ: 𝑃⃗ 𝜊𝜆(𝜋𝜌𝜄𝜈) = 𝑃⃗ 𝜊𝜆(𝜇𝜀𝜏𝛼)  ⇒  𝑚1𝜐𝑠 = (𝑚1 +𝑚2)𝑉𝜅  
  𝑚1=𝑚2   
⇒       𝑉𝜅 =

𝜐𝑆

2
 
   𝜐𝑠=

𝜐𝛨
20
   

⇒       𝑉𝜅 =
𝜐𝛨

40
 

Μετά την κρούση: 𝑓2 =
𝜐𝛨

𝜐𝛨+𝑉𝜅
∙ 𝑓𝑠  ⇒  𝑓2 =

𝜐𝛨

𝜐𝛨+
𝜐𝐻
40

∙ 𝑓𝑠  ⇒   𝑓2 =
40

41
∙ 𝑓𝑠        (2) 

𝑓1
𝑓2
=

20
21 ∙ 𝑓𝑠

40
41 ∙ 𝑓𝑠

 ⇒  
𝑓1
𝑓2
=
41

42
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Β2. Σωστή απάντηση: iii 

Απόδειξη: 

Εξίσωση συνέχειας στον οριζόντιο σωλήνα (1 → 2): 

𝛱1 = 𝛱2 ⇒ 𝛢1𝜐1 = 𝛢2𝜐2 ⇒ 2𝛢2𝜐1 = 𝛢2𝜐2  ⇒ 𝜐2 = 2𝜐1   (1) 

Εξίσωση Bernoulli στον οριζόντιο σωλήνα (1 → 2): 

𝑃1 +
1

2
𝜌𝜐1

2 = 𝑃2 +
1

2
𝜌𝜐2

2  
   𝑃2=𝑃𝛼𝜏𝜇   
⇒        𝑃1 = 𝑃𝛼𝜏𝜇 +

1

2
𝜌(𝜐2

2 − 𝜐1
2)  

(1)
⇒  𝑃1 = 𝑃𝛼𝜏𝜇 +

1

2
𝜌(4𝜐1

2 − 𝜐1
2) ⇒ 

(1)
⇒  𝑃1 = 𝑃𝛼𝜏𝜇 +

3

2
𝜌𝜐1

2     (2) 

Όμως ισχύει: 𝑃1 = 𝑃𝛼𝜏𝜇 + 𝜌𝑔ℎ    (3) 

Από (2) και (3):    𝑃𝛼𝜏𝜇 +
3

2
𝜌𝜐1

2 = 𝑃𝛼𝜏𝜇 + 𝜌𝑔ℎ ⇒  
3

2
𝜌𝜐1

2 =  𝜌𝑔ℎ ⇒ ℎ =
3𝜐1

2

2𝑔
   (4) 

Εξίσωση συνέχειας για τον δοχείο (2 → 3): 

𝛱𝜀𝜄𝜎𝜀𝜌𝜒 = 𝛱𝜀𝜉𝜀𝜌𝜒 ⇒ 𝛱2 = 𝛱3 ⇒ 𝛢2𝜐2 = 𝛢3𝜐3 ⇒ 𝛢2𝜐2 =
𝛢2

2
𝜐3  ⇒ 𝜐3 = 2𝜐2   (5) 

Εξίσωση Bernoulli στον δοχείο (𝜀𝜋𝜄𝜑ά𝜈𝜀𝜄𝛼 → 3): 

𝑃𝛢 +
1

2
𝜌𝜐𝛢

2 + 𝜌𝑔𝐻 = 𝑃3 +
1

2
𝜌𝜐3

2  
   𝑃𝐴=𝑃3=𝑃𝛼𝜏𝜇   
⇒            

1

2
𝜌𝜐𝛢

2 + 𝜌𝑔𝐻 =
1

2
𝜌𝜐3

2 

  𝜐𝛢=0  
⇒     𝜌𝑔𝐻 =

1

2
𝜌𝜐3

2  ⇒ 𝜐3
2 = √2𝑔𝐻    (6) 

(4)
(1)
⇒   ℎ =

3
𝜐2
2

4

2𝑔
 ⇒  ℎ =

3𝜐2
2

8𝑔
 
(5)
⇒  ℎ =

3
𝜐3
2

4

8𝑔
 ⇒  ℎ =

3𝜐3
2

32𝑔
 
(6)
⇒  ℎ =

3∙2𝑔𝐻

32𝑔
 ⇒

ℎ

𝐻
=

3

16
 

 

Β3. Σωστή απάντηση: ii 

Απόδειξη: 

 

 

 

 

 

 

(𝑂) 

𝜔⃗⃗ 1 ↷ 

𝐹  

𝜔0 = 0 
(𝛢) 

(𝛥) 

(𝑂) 

𝜔⃗⃗ 2 ↷ 
𝑚 

(𝛦) 

(𝛥) 

(𝜑) (𝜃) 
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ΘΜΚΕ (𝛢 ⟶ 𝛥): 𝛫𝜎𝜏𝜌(𝛥) − 𝛫𝜎𝜏𝜌(𝛢) = 𝑊𝐹  ⇒  
1

2
𝐼(𝑂)𝜔1

2 − 0 = 𝜏𝐹 ∙ 𝜑  

⇒ 
1

2

𝛭𝐿2

3
𝜔1

2 = 𝐹 ∙ 𝐿 ∙
𝜋

2
 ⇒  

1

2

3 ∙ 12

3
𝜔1

2 = 9𝜋 ∙ 1 ∙
𝜋

2
 ⇒  𝜔1 = 3𝜋 

𝑟𝑎𝑑

𝑠
 

ΑΔΣ: 𝐿⃗ 𝜊𝜆(𝜋𝜌𝜄𝜈) = 𝐿⃗ 𝜊𝜆(𝜇𝜀𝜏𝛼)  ⇒  𝐼(𝑂) ∙ 𝜔1 + 0 = 𝐼(𝜎𝜐𝜎𝜏) ∙ 𝜔2  

⇒ 
𝛭𝐿2

3
∙ 𝜔1 = (

𝛭𝐿2

3
+𝑚𝐿2) ∙ 𝜔2  ⇒  

3∙12

3
∙ 3𝜋 = (

3∙12

3
+ 1 ∙ 12) ∙ 𝜔2  ⇒  𝜔2 =

3𝜋

2
 
𝑟𝑎𝑑

𝑠
   

Η κίνηση είναι σε λείο οριζόντιο επίπεδο και ισχύει 𝛴𝜏 = 0, οπότε το σύστημα (ράβδος – m) εκτελεί ομαλή 

κυκλική κίνηση με: 𝜔2 =
3𝜋

2
 
𝑟𝑎𝑑

𝑠
 

𝜃 = 𝜔2 ∙ 𝑡 ⇒  
𝜋

2
=
3𝜋

2
∙ 𝑡 ⇒ 𝑡 =

1

3
 𝑠𝑒𝑐 

 

 

ΘΕΜΑ 3  

 

 

Γ1) ΘΙ : ΣF=0 => K Δl = m1g => k *0,05 = 10=> k = 200N/m 

     NΘΙ  ΣF=0=> KΔl’ =(m1+m2)g=> Δl’ = 0,1m  και από σχήμα Α=0,1m 

Γ2) στη θέση αμέσως μετά τη κρόυση  

Από σχήμα  x = Δl’ – Δl = 0,1-0,05 =0,05m   
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ΑΔΕΤ : 

E = K+U => ½ K A2 = K + ½ K x2 => K = ½ K A2 -  ½ K x2 =0,75J) =>Κ = 0,75 J=> ½ ( m1+m2) Vκ2 = 0,75 =>  Vκ = 
√3

2
 m/s 

ΑΔΟ  

 Pαρχ = Pτελ => m uo = (m1+m2)Vκ=> u0 =√3 m/s 

Άρα Κ=½ (m2) u0 2  = 1,5J 

Γ3) Δp2 = P2,ΤΕΛ  - P2,ΑΡΧ = m2 * Vκ - m2 * Vo = -
√𝟑

𝟐
 kg m/s  ( φορά προς τα κάτω )  

Γ4) Για την ΑΑΤ αμέσως μετά την κρούση   

ω = √
𝑘

𝑚
 = 10 r/s ,  την t = 0  είναι x = 0,05m και Vk>0=> συνφ0>0 

Για το φ0 

χ = Α ημ(ωt+φ0) ,   

την t = 0  είναι x = 0,05m ,  

0,05 = 0,1 ημ(φ0)=> ημ(φ0)=1/2=> φ0 = 2κπ + π/6 , φ0 = 2κπ + 5π/6 , 

Για  κ=0 > φο = π/6, φο =5π/6  και και Vk>0=> συνφ0>0   άρα φο =π/6 

Και    x = 0,1 ημ ( 10t+π/6) (SI)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επιμέλεια απαντήσεων: Βασίλης Δημόπουλος, Βασίλης Νικολόπουλος, Γιώργος Ποθητάκης, Γιώργος 

Δρακόπουλος, Γιάννης Δήμας  


